

**SEMINARSKI RAD NA TEMU:**

**MONETARNA POLITIKA U FUNKCIJI  
OBLIKOVANJA RAZVOJNIH TOKOVA**

**PROFESOR:  
STUDENT:**

**PROFESOR:**

**2009.**

## MONETARNA POLITIKA U FUNKCIJI OBLIKOVANJA RAZVOJNIH TOKOVA

Značaj monetarne komponente za nesmetano funkcionisanje tržišnih ekonomija je veliki. To je i razumljivo kada se ima u vidu činjenica da se priroda monetarnih agregata menja izuzetnom dinamikom, s jedne , kao i da se i sam karakter savremenih privrednih sistema neprekidno transformiše, s druge strane. Ogroman broj relacija postoji između pojedinih monetarnih agregata i realnih makroekonomskih veličina. Po pravilu, radi se o izuzetno složenim fenomenima koje je veoma teško precizno identifikovati i pri najsuptilnijim ekonomskim istraživanjima. Imajući na umu tu činjenicu, centralno pitanje na koje se traži odgovor u ovoj glavi moguće je definisati kao pokušaj bližeg određivanja uticaja monetarne politike na determinisanje stope privrednog rasta nacionalne ekonomije.

Sasvim je logično da elementarno razumevanje međudnosa monetarnih i realnih ekonomskih veličina podrazumeva analizu delovanja ponude novca na proizvodnju, ali i na mnoge druge makrovarijable kao što su zaposlenost, investicije, opšti nivo cena, nivo štednje, veličina eksternih efekata, karakter platnobilansnih pozicija.<sup>1</sup> To drugim rečima znači, da traženje validnog odgovora na napred postavljeno pitanje podrazumeva apstrahovanje mnogih drugih uticaja monetarne politike u privredi, a usmeravanje pažnje na korelaciju monetarnih agregata i stope privrednog rasta.

Analiza mogućeg uticaja monetarne politike na privredni rast podrazumeva ispunjenje nekoliko važnih preduslova. Prvo, mora postojati određena korelacija ukupne tražnje i ponude novca. Drugo, ponuda novca je nezavisna od ukupne tražnje. Treće, novčana ponuda se nalazi pod striktnom kontrolom monetarnih vlasti.<sup>2</sup>

Usredsređujući pažnju na pitanja koja su povezana sa prirodom delovanja monetarnih varijabli na dinamiku privrednog rasta, zapaža se da ekonomska teorija i posebno njen veoma razvijen segment koji se odnosi na monetarnu ekonomiju, na krajnje razlicit način objašnjava suštinu i način delovanja monetarne komponente na ključne makroekonomske varijable:

- nacionalni dohodak;
- stopu privrednog rasta;
- likvidnost privrede u celini;
- platni bilans;

---

<sup>1</sup> **Fridman, M.**(ed.): *Studies in the Quantity Theory of Money*, Chicago University Press, 1956. (Friedman, Milton, 1912–) – američki ekonomista, najznačajniji predstavnik monetarističke škole ekonomije, začetnik je tzv. Čikaške škole ekonomske misli. Kao tvorac nove kvantitativne teorije novca i pobornik konzervativne ekonomske politike, suprotstavlja se neokejnzijancima. Zastupajući, umesto kejnzijanskog intervencionizma, nepomirljivi liberalizam, smatra da je čvrsta monetarna politika osnova vođenja uspešne ekonomske politike. Godine 1976. dobio je Nobelovu nagradu za ekonomiju. Glavna dela: *Studija o kvantitativnoj teoriji novca*, *Program za monetarnu stabilnost*, *Monetarna istorija SAD 1867-1960*, *Inflacija: uzroci i posledice*, *Dolari i deficit*, *Optimalna količina novca* i druga.

<sup>2</sup> Babić, M. : *Makroekonomski modeli*, Narodne novine, Zagreb, 1991.

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU [WWW.MATURSKI.NET](http://WWW.MATURSKI.NET) ----

[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA  
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

[WWW.SEMINARSKIRAD.ORG](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
[WWW.MAGISTARSKI.COM](http://WWW.MAGISTARSKI.COM)  
[WWW.MATURSKIRADOVI.NET](http://WWW.MATURSKIRADOVI.NET)



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)